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Szorgalmi félévi házi feladat (Modellellenőrzés) 
 

A feladat címe: Üzenetküldő szolgáltatás 

Konzulense: Vörös András 

Leírás  

Egy beágyazott vezérlő üzeneteket küld és fogad egy interfész szolgáltatás segítségével. A szolgáltatás 
két hálózati kapcsolatot használ, ezek legyenek conA és conB.  Az üzenetküldés a következőképpen 
történik: alapvetően a conA csatornát használjuk üzenetküldésre, és a conB-t fogadásra. Amikor jön egy 
kérés, hogy küldjünk el egy üzenetet, akkor a szolgáltatás megpróbálja elküldeni azt a conA csatornán. 
Itt összesen 3–szor próbálkozhat egy adott csomag küldésével. Ha 3 próbálkozás során sem sikerül 
elküldenie, akkor átteszi a conB csatornára, és ha az nem foglalt, elküldi. Ilyenkor mindig sikerül a 
küldés. Ha a conB csatorna foglalt, azaz éppen üzenet érkezik rajta, akkor vár, és csak az üzenet 
érkezése után küldi a csomagot. Fontos, hogy a beágyazott vezérlő rendszer addig nem ad új üzenetet 
küldésre, amíg a legutolsó küldés az egyik csatornán nem sikerült.  

A fogadás sokkal egyszerűbb: a conB csatornán fogadunk üzeneteket, amely időtartamra a csatornát 
zárolja a küldő. Ilyenkor nem tudunk küldeni rajta üzenetet, és ilyenkor új üzenet sem érkezik. Ha 
megtörtént a fogadás, az üzenetet továbbítjuk a beágyazott vezérlő rendszer felé, és újra tudunk 
fogadni-küldeni a conB csatornán. 

Készítse el az üzenetküldő szolgáltatás Petri-háló modelljét! 

Az ellenőrzendő követelmények  

Építsen Petri-hálót a fenti informális leírás alapján, és a Petri-háló analízis eszközökkel győződjön meg 
a modell helyességéről! Ezek után igazolja az alábbi követelményeket és válaszolja meg a kérdéseket: 

1. A Petri-háló invariánsai segítségével ellenőrizze a modell helyességét, tehát hogy jól modellezte-e a 
rendszert! 

2. A modell holtpontmentes. 
3. Igaz-e, hogy a rendszer mindig visszatérhet a kezdőállapotába? 
4. Igaz-e, hogy ha egy üzenetet el akarunk küldeni, akkor az végül sikeresen elküldésre is kerül? 

 


